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La seduta è aperta alle ore 16.51 
 
PRESIDENTE. Avverto che del processo verbale della seduta n. 96 sarà data lettura nella seduta 

di martedì prossimo. 
 
Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di trenta minuti al 

fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere luogo nel 
corso della seduta. 

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento 
elettronico. 

 
Congedo 

 
PRESIDENTE. Comunico che l’onorevole Cimino è in congedo per oggi. 
L’Assemblea ne prende atto. 

 
Discussione di disegni di legge 

 
PRESIDENTE. Si passa al secondo punto dell’ordine del giorno: Discussione di disegni di legge. 
Onorevoli colleghi, ricordo che per il disegno di legge n. 275/A “Condizioni di trasporto pubblico 

locale e sanzioni amministrative, posto al numero 2) del secondo punto dell’ordine del giorno, il 
termine per gli emendamenti è stato già fissato per lunedì 18 novembre 2013, alle ore 12.00. 

 
Discussione del disegno di legge «Disposizioni finanziarie urgenti per l’anno 2013. 

Disposizioni varie» (579-607 Stralcio I-623/A)  
 
PRESIDENTE. Si procede con l’esame del disegno di legge “Disposizioni finanziarie urgenti per 

l’anno 2013. Disposizioni varie” (579-607 Stralcio I-623/A, posto al numero 3). 
Ha facoltà di parlare l’onorevole Vinciullo, vicepresidente della Commissione e relatore, per 

svolgere la relazione.  
 
VINCIULLO, vicepresidente della Commissione e relatore. Mi rimetto al testo della relazione 

scritta.  
 
PRESIDENTE. Comunico all’Aula che è stato presentato dal Governo l’emendamento sugli 

alloggi destinati alle forze dell’ordine, già presentato come emendamento al disegno di legge di 
variazioni di bilancio. 

Propongo, quindi, che il testo presentato sia trasmesso da questa Presidenza alle commissioni di 
merito per formarne oggetto di un ulteriore disegno di legge stralcio per essere esaminato unitamente 
agli stralci già definiti. 

L’Assemblea ne prende atto. 
 

Discussione del disegno di legge «Norme in materia di personale  
a tempo determinato» (579-607 Stralcio II-623/A) 

  
   PRESIDENTE. Si procede con l’esame del disegno di legge «Norme in materia di personale a 

tempo determinato» (579-607 Stralcio II-623/A, posto al numero 4). 
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Ha facoltà di parlare l’onorevole Vinciullo, vicepresidente della Commissione e relatore, per 
svolgere la relazione.  

 
VINCIULLO, vicepresidente della Commissione e relatore. Mi rimetto al testo della relazione 

scritta.  
 

Discussione del disegno di legge «Acquisto di servizi  
dalle società partecipate” (579-607 Stralcio III-623/A) 

 
PRESIDENTE. Si procede con l’esame del disegno di legge “Acquisto di servizi dalle società 

partecipate” (579-607 Stralcio III-623/A), posto al numero 5). 
Ha facoltà di parlare l’onorevole Vinciullo, vicepresidente della Commissione e relatore, per 

svolgere la relazione.  
 
VINCIULLO, vicepresidente della Commissione e relatore. Mi rimetto al testo della relazione 

scritta.  
 
PRESIDENTE. Avverto che per tutti e tre i disegni di legge, definiti stralcio ed esitati dalla 

Commissione Bilancio, il termine per la presentazione degli emendamenti è fissato a lunedì 
prossimo, 18 novembre 2013, alle ore 16.00. 
 

PRESIDENTE. Per quanto riguarda il termine per la presentazione di emendamenti al disegno di 
legge “Norme per la promozione ed il sostegno delle imprese dell’informazione locale” (nn. 304-8-
280/A), il cui esame, così come si era convenuto, avrebbe fatto seguito a quello sulle variazioni di 
bilancio, propongo mercoledì 20 novembre 2013, alle ore 12.00. 

Non sorgendo osservazioni, così rimane stabilito. 
Assessore Bianchi, ho il dovere di sottoporle ed evidenziarle, come Presidente di questo 

Parlamento, l’esigenza che il Governo - ed è un’esigenza più volte manifestata in Conferenza dei 
Presidenti dei Gruppi parlamentari - acceleri la presentazione dei disegni di legge di finanziaria e del 
bilancio per il 2014. 

Se lei volesse rassicurare il Parlamento e, quindi, l’intera Sicilia sui tempi, farebbe cosa gradita.  
Ha facoltà di parlare l’assessore per l’economia, dottore Bianchi. 
 
BIANCHI, assessore per l’economia. Signor Presidente, approfitto di questo intervento per 

informare che, sia pur con ritardo, dovuto anche al tempo necessario per approvare ieri le variazioni 
di bilancio, siamo in fase di completamento della definizione della legge di stabilità 2014 e che nel 
corso della prossima settimana sarà esitato dalla Giunta e depositato in Parlamento, così da avere il 
tempo necessario per la discussione e, auspichiamo, l’approvazione entro la fine dell’anno.  

 
PRESIDENTE. Grazie, assessore. 
Onorevoli colleghi, la seduta è rinviata a martedì, 19 novembre 2013, alle ore 16.00, con il 

seguente ordine del giorno:  
 
I  -  Comunicazioni 
 
II -  Discussione dei disegni: 

1)  -  “Norme per la promozione ed il sostegno delle imprese dell’informazione 
locale.” (nn. 304-8-280/A) (Seguito) 
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Relatore: on. Lentini 

2)  -  “Condizioni di trasporto pubblico locale e sanzioni amministrative.” (n. 275/A) 
(Seguito) 

Relatore: on. Tamajo 

3)  -  “Disposizioni finanziarie urgenti per l'anno 2013. Disposizioni varie.” (nn. 579-
607 Stralcio I-623/A) (Seguito) 

Relatore: on. Vinciullo 

4)  -  “Norme in materia di personale a tempo determinato.” (nn. 579-607 Stralcio II-
623/A) (Seguito) 

Relatore: on. Vinciullo 

5)  -   “Acquisto di servizi dalle società partecipate.” (nn. 579-607 Stralcio III-623/A) 
(Seguito) 

Relatore: on. Vinciullo 

III  - Discussione della mozione: 
N. 153 - “Iniziative per mantenere l'IVA al 4% per le prestazioni di servizi socio- sanitari 

ed educativi resi dalle cooperative sociali”  

(18 luglio 2013)  
LO SCIUTO-GRECO G.-FIGUCCIA-LOMBARDO-DI 

MAURO-FEDERICO-FIORENZA 

 
IV  - Discussione della mozione: 

N. 186  - “Iniziative per il rilascio di garanzie fideiussorie da parte dell'IRFIS - FinSicilia 
s.p.a. in favore delle imprese siciliane presenti nelle graduatorie di 
ammissione sui benefici di contributi assegnati dai bandi regionali a valere 
dei fondi P.O.- FES e P.O.-FERS” 

(30 settembre 2013) 
LA ROCCA-CANCELLERI-CAPPELLO–CIACCIO-

CIANCIO-FERRERI- FOTI-MANGIACAVALLO-PALMERI-
SIRAGUSA-TANCREDI-TRIZZINO-ZAFARANA-ZITO 

 
V  -  Discussione della mozione: 

N. 177 -   “Stipula di convenzione o protocollo d'intesa tra la Regione siciliana ed istituti 
di credito per l'erogazione di anticipazioni di tesoreria alle IPAB”  

(19 settembre 2013)  
FOTI-CANCELLERI-CAPPELLO-CIACCIO-CIANCIO-

FERRERI-LA ROCCA- MANGIACAVALLO-PALMERI-
SIRAGUSA-TRIZZINO-TANCREDI-ZAFARANA-ZITO-

FIORENZA 
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VI -  Discussione della mozione: 

N. 183 - “Tutela e rilancio dell’offerta sanitaria pubblica e privata in Sicilia” 

(26 settembre 2013) 
PICCIOLO-IOPPOLO-NICOTRA-PANARELLO-SAVONA-

LACCOTO-D’ASERO-PANEPINTO-RINALDI-
RUGGIRELLO-ODDO-DIGIACOMO-FALCONE-FORZESE-

GRECO G.-VINCIULLO-CASCIO S.-ALLORO-ARANCIO-
ASSENZA-COLTRARO-DI GIACINTO-FAZIO-

FERRANDELLI-FIRETTO-FONTANA-GRASSO-GRECO M.-
LANTIERI-LO GIUDICE- MALAFARINA-MUSUMECI-

TAMAJO-VULLO-GERMANA’ 

 
VII - Discussione del disegno di legge: 

“Schema di progetto di legge costituzionale da proporre al Parlamento della 
Repubblica ai sensi dell'articolo 41 ter, comma 2 dello Statuto recante 'Modifiche 
dello Statuto della Regione siciliana aventi ad oggetto disposizioni in materia di 
ripudio della mafia a tutela dei diritti fondamentali dei cittadini, delle libertà civili, 
politiche, economiche e sociali'.” (n. 223/A) (Seguito) 

Relatore: on. Malafarina 

 
La seduta è tolta alle ore 16.57 

 
 

DAL  SERVIZIO  LAVORI  D’AULA 
 

Il Direttore 
dott. Mario Di Piazza 

 
Il  Responsabile 

Capo dell’Ufficio del regolamento e dei resoconti 
dott.ssa  Iolanda Caroselli 


